

全国政协十二届四次会议召开新闻发布会

王国庆:政协已将深化医改列为重点协商议题

南海应该成为和平之海、友谊之海、合作之海

2日,全国政协在人民大会堂召开全国政协十二届四次会议新闻发布会,大会新闻发言人王国庆向中外媒体介绍了本次大会有关情况并回答记者提问。

这是王国庆作为大会新闻发言人的首秀。王国庆介绍,全国政协十二届四次会议将于3日下午3时在人民大会堂开幕,3月14日下午闭幕。大会筹备工作已全部就绪。

在一个多小时的时间里,王国庆共回答17个问题,涉及经济、雾霾、南海、香港问题等领域。

他说,去年全国政协围绕“十三五”规划建言

献策召开了两次专题议政性常委会,开了56次专题视察调研和协商议政活动,提交了363件相关提案,收集报送相关信息545篇。

对于中国经济,王国庆表示,中国经济肯定能保持中高速增长。

针对医改,他说,今年全国政协已经将“深化医药卫生体制改革”列为重点协商议题,将有3位副主席分别带队到全国各地深入调研,为医改深入推进谋实策、出实招。

谈到香港,王国庆说,“十三五”规划一定会考

虑港澳因素及其发展需要;“一国两制”取得的成就是举世公认的,坚决反对少数人妄图搞乱香港。

在南海问题上,王国庆表示,南海问题不应该成为个别国家用来遏制中国发展的借口和工具。

有记者提出雾霾的问题。王国庆说,治理雾霾是一场持久战,更是一场人民战争。要在三个层面上共同发力:一是从政府层面要转变发展方式;企业层面转变生产方式;公众层面转变生活方式。

(综合央视和新华社)

出席全国人代会的浙江代表团抵达北京

特派记者 韩宇挺

十二届全国人大四次会议将于3月5日在北京隆重召开。肩负着全省五千多万人民的嘱托,浙江代表团昨天下午乘机抵达北京。代表离杭时,省领导王辉忠、袁家军、程渭山等前往机场送行。

今年是“十三五”开局之年,也是全面建成小康社会决胜阶段开局之年,做好今年的工作具有特别重要的意义。第十二届全国人民代表大会第四次会议的重要议程之一就是审查和批准国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要。另外一项重要的议程是将在代表团全体会议时审议慈善法草案等。

一路上,代表们在沟通交流时都表示,将认真履行宪法和法律赋予的神圣职责,不辜负全省人民的厚望。不少代表也已经早早准备好了议案建议。

近期,房地产去库存成为热门话题,各地纷纷出台“首付降至20%”,“契税减半,营业税减免”等政策。

全国人大代表、杭州娃哈哈集团公司董事长

兼总经理宗庆后这次将提交《关于帮助年轻一代解决住房与就业困难的建议》。

他认为,我国大部分城市房价普遍偏高,按目前的收入和房价水平,很多年轻人一辈子都买不起房。他建议开发商要降低房价;对于无房户和刚需人群,建议政府完全免除他们购房时的税费,而开发商降价向困难人群销售房屋的,亦予以减免税费;银行对无房户首套房降低房贷利息;鼓励有条件的企业将住房公积金一次性支付给员工,用于帮助员工购买住房等。

另外,全国人大代表、杭州市第一人民医院肾内科主任王鸣将围绕偏远地区老百姓如何解决看病难、看疑难杂症难提出建议。全国人大代表、景宁畲族自治县县委副书记、县长蓝伶俐关心的是美丽经济话题,把美丽山水怎样转化成为农民实实在在的收入。如何把供给侧改革深入到每个企业,全国人大代表、万丰奥特控股集团董事局主席陈爱莲说她带来了十个建议。

本次大会将持续两周时间,快报记者将全程跟随95名代表,关注热点民生话题,在北京向读者发回报道。



昨天下午5点,出席十二届全国人大四次会议的浙江代表团抵达驻地。全国人大代表、杭州市公交集团司机虞纯,刚下车就被记者围住,接受采访,连包都没来得及放下。虞纯今年提出的建议有关锂电池的回收问题。“G20来临,杭州要在主城区全面推广新能源公交车,使用的也是锂电池。”虞纯说,她希望国家能尽快研究锂电池的回收利用方法,避免二次污染,共同守护绿色家园。

特派记者 陈中秋 摄影报道

“十三五”规划、供给侧改革、司法改革、绿色环保

2016年两会十大热点前瞻

2016年全国两会,是一个在重要历史节点召开的盛会。站在“十二五”收官、“十三五”开局的历史关口,如何按照中央“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,抓住机遇、应对挑战?如何深入贯彻五大发展理念,以供给侧结构性改革为主线,挖掘经济发展新动力?会聚北京共商国是的代表委员们将展开讨论、建言献策,制定出行动纲领。

【热点1】“十三五”规划: 引领新常态开拓新境界

到2020年全面建成小康社会,“十三五”是冲刺的5年。“四个全面”战略布局如何继续推进?创新、协调、绿色、开放、共享的五大发展理念如何“落地”?作为一份引领国家开创发展新境界的纲领性文件,两会审查、讨论的“十三五”规划草案,将回答国内外关注的诸多“中国之问”。

【热点2】供给侧改革: “高频词”化为具体“路线图”

自去年底的中央经济工作会议后,以去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板五大任务为重点的供给侧结构性改革正式启动。新常态下,供给侧改革正从“高频词”化为政府、企业明晰具体的改革“路线图”。

【热点3】扶贫攻坚战: 吹响冲锋号立下“军令状”

到2020年让7000多万贫困人口全部脱贫,贫困县全部摘帽,是十八届五中全会既定目标,也是我国对全球减贫事业的庄严承诺。从层层立下“军令状”到22个中西部省区市考核扶贫成效,脱贫攻坚战的冲锋号已经吹响。精准扶贫还有哪些障碍?哪些政策需要改进完善?代表委员将带来大量一线情况与真知灼见。

【热点4】慈善法审议: “怀胎”十余年有望“呱呱落地”

慈善法草案将提交十二届全国人大四次会议审议。历经十余年努力,我国关于慈善事业的首部立法将走上前台。草案经过两次审议,多处修

改,此次提交审议后还将有哪些变化,将成为今年两会一大看点。

【热点5】司法改革: 为全面小康提供有力法律保障

今年司法体制改革试点将在全国各地推开,成为全面深化司法体制改革的攻坚之年。完善司法人员分类管理制度,完善司法责任制,健全司法人员职业保障制度等司法改革的基础性措施如何深入推进,引人关注。武汉大学法学院教授洪浩说,司法改革要在解决影响司法公正、制约司法能力的深层次问题上取得重要进展,为全面建成小康社会提供有力法律保障。

【热点6】民生改善: 共享改革发展成果

党的十八届五中全会公报提出,按照人人参与、人人尽力、人人享有的要求,坚守底线、突出重点、完善制度、引导预期,注重机会公平,保障基本民生,实现全体人民共同迈入全面小康社会。民生短板如何尽快补齐?公共服务如何完善配套?一系列民生新期待,将成为两会热点。

【热点7】创新驱动: 社会经济发展新动能

创新正被摆在国家发展全局的核心位置。屠呦呦获得诺贝尔科学奖、C919大型客机总装下线等一系列创新标志性事件,透出中国经济社会发展正发生重大变革。中科院院士薛其坤说,“十三五”期间科技创新将为引领经济发展新常态、增添经济发展新动能提供强大支撑。

【热点8】绿色环保: 让执法监督“硬起来”

从中央提出绿色发展理念,到大气污染治理写入31个省市区政府工作报告,再到“十三五”规划建议中强调环保,社会各界对加快建设美丽中国充满期待。国家行政学院经济学教研部副主任张孝德认为,绿色发展需要全社会共同努力,约束性指标要更明确、考核监督要更有效,关键是加强执法监管。

【热点9】拓展空间: “中国方案”潜力巨大

“一带一路”、京津冀协同发展、长江经济带建设三大战略深入推进;“一带一路”战略为经济发展创造了良好的国际环境;亚投行、金砖国家新开发银行等已经起航,G20将吸引更多目光。中国推进更高层次的开放发展路线图,将在今年两会上更加明晰。此外,新一轮的东北振兴也令人期待。

【热点10】政府自身改革: 建设廉洁政府为改革发展添动力

党的十八大以来,打造法治政府、创新政府、廉洁政府和服务型政府成效显著。从一批行政审批事项取消和下放,到推行“权力清单”“责任清单”,政府“法无授权不可为”的理念日益深入人心。同时,反腐倡廉推动市场建立公平公正的秩序,提升了政府公信力,为改革发展增添动力。南开大学徐行教授表示,人们期待着进一步明确政府权力边界,继续加大简政放权力度,消除寻租腐败的空间,建立政策落实的责任机制和督查问责机制。(据新华社)